

■打造平安义乌 构建和谐社会

佛堂打“组合拳”整治燃气隐患

□全媒体记者 林晓燕
通讯员 楼雪梅 文/摄

本报讯“大姐,我们上次来时就跟你说,你们这家店的燃气核准存储量不能超过50公斤,折算成15公斤燃气瓶的话,最多只能放3瓶燃气,可是现在你们店里却放了5瓶,老街每天游客这么多,多危险啊!”这是近日发生在佛堂老街某餐饮店的一幕,市执法局佛堂大队队员正在苦口婆心地劝导店主。

早在这之前,执法人员通过前期宣传和检查,要求辖区经营户严格规范燃气存储和使用,对于首次发现违规行为的,责令其自行整改。此次执法人员再到佛堂老街这家餐饮店检查时,发现现场仍存在超量存放燃气瓶的情况,便依法对其违法行为进行立案查处。

佛堂执法大队加大了燃气管理的力度。数月以来,佛堂执法大队立足本职,采取多种举措,全力以赴打好燃气治理“组合拳”。

部门合力,开展“拉网式”排查。佛堂执法大队多次联合应急管理、市场监管、公安等部门以及镇里相关科室,在全镇范围开展排查与整治行动。这期间,他们对全镇9家燃气服务站点、15家工业用气企业以及800余家餐饮场所进行拉网式检查,并逐一排查出租房的燃气使用情况,努力做到应检尽检、登记查全。同时,通过细致排查和登记,督促燃气公司、出租户、工业用气企业以及各餐饮单位压实安全生产主体责任,切实加强燃气安全监督和管理。

源头治理,发现隐患即查即改。据不完全统计,自开展整治行动以来,佛堂执法大队已排查一般隐患问题218处,截至目前均已督促完成整改,其中处罚了7起燃气用户在不具备安全条件的场所储存燃气、燃气燃烧器具的安装(维修)不符合国家有关标准、燃气用户以违规方式使用气瓶、燃气用户用气瓶相互倒灌燃气等方面的违法行为,收到极好的警示效果。

坚决打击,对违法违规行说“不”。佛堂执法大队按照安全生产

“三个必须”要求主动作为,层层从严压实责任,加大执法力度。日前,执法队员在园区企业检查时发现某印染公司设置了一个气化站,内设一只容量60立方米的储罐。据调查,该气化站是某能源公司出资建造的,用于向该印染公司售卖燃气,涉嫌无证经营。此外,该气化站内储罐还存在与周边建(构)筑物间距、天然气放散总管与站外建(构)筑物的防火间距等多处不符合《城镇燃气设计规范》等问题,已涉嫌危险作业罪,一旦气体泄漏,

后果不堪设想。为了消除安全隐患,佛堂执法大队马上联合应急管理局督促其整改,目前该气化站已拆除搬离,该大队还将联合公安部门对其进行严肃查处。

强化宣传,营造安全生产氛围。整治行动中,佛堂执法大队开展了以“落实安全责任,推动安全发展”为主题的一系列安全生产宣传活动,积极营造人人懂安全、人人要安全的浓厚氛围。通过正面引导、反面警示等方式,引导广大居民关注燃气安全,主动规范化使用燃气。



执法队员在检查餐饮店燃气安全隐患

福田对燃气隐患实行闭环治理

□全媒体记者 刘军

本报讯“××餐饮店后厨的气瓶与灶具已整改到位!”昨日上午10时15分,市执法局福田大队执法人员向正在另一区域巡查的值班领导报告安全隐患整改情况。

“不留死角、不留盲点”,立查立改。进入暑期以来,为切实加强燃气安全的监管,保障群众生命财产安全,福田执法大队根据街道统一部署,实施安全隐患闭环整改机制,确保发现一处,整改到位一处。

福田执法大队建立了“一日二巡”常态化巡查检查机制,联合有关部门针对瓶装燃气公司、从事瓶装燃气经营活动的单位和个人,以及餐饮单位、商场、学校、大型企事业单位等人员较密集的场所开展燃气安全专项检查。重点围绕住宅区、商业区、工业区进行全覆盖、“拉网式”检查,摸清天然气非居民用户底数,并完善台账,全面掌握用气安全隐患问题。他们重点检查是否使用国家明令淘汰的燃气燃烧器具,是否存在违规使用燃气情形(尤其是

大型餐饮店和食堂)、是否设立单独气瓶间以及设置是否规范,是否超量存放燃气、是否配备消防报警装置等情况。

检查是手段,整改到位是目的。为了及时消除安全隐患,福田执法大队建立了“四张清单”,即“隐患清单、整改清单、违法清单、处罚清单”,坚持边排查、边整治。对于可及时改正的问题,执法人员告知当事人整改标准和注意事项,做到即查即改;对于一时无法整改的,则做好现场指导,在确保

安全前提下,责令责任单位限期整改、接受跟踪复查,确保安全风险可控。

福田执法大队还通过严格落实企业和个人主体责任,引导企业和个人落实安全生产责任制、岗位责任制,从源头减少安全事故隐患。该大队通过加强跨区域执法线索移交和执法问题交流合作,对涉嫌跨区域经营燃气、非法经营燃气等重大燃气案件,建立案件移送抄送等配套制度,有效打击燃气经营者的违法行为。

我市首本工规证在后宅全备村诞生

□全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日,经过确权、审批、公示等报建程序后,我市“84.5”有机更新代建项目首本建设工程规划许可证在后宅街道全备村合院区块诞生。建设工程规划许可证的获批标志着全备村有机更新前期报批手续工作取得阶段性成果,项目进入全线加速阶段。

据了解,全备村有机更新项目为多规合一规划,规划用地面积

积达24万平方米,其中包括高层住宅、多层住宅、垂直房、商业街、合院、邻里中心及公共配套用房。自全备村有机更新项目开工以来,后宅街道本着“积极试点、不断创新、为民负责”的理念,高质量、高效推进前期报批手续工作。

后宅街道相关负责人表示,建设工程规划许可证的取得,规范了全备村的有机更新流程,为项目办理建筑工程施工许可证提供重要前提,同时也为其他“84.5”有机更新村提供了借鉴经验。

义乌首个人才公寓综合体投用

□全媒体记者 龚艳

本报讯 8月1日,在义乌科创园某IT企业上班的软件工程师王立峰搬进了义乌(安歇)青年社区,成为该社区人才公寓的第一批住客。

义乌(安歇)青年社区是由市人才发展集团与安歇集团合作管理的义乌首个人才公寓综合体,也被称为国内首个一站式“企业租住生活服务”园区公寓综合体。该社区共设129间278个床位,涵盖多人间、单人间、套间等多种户型,配有床柜和部分家电,创业者可低成本拎包入住。自6月初发布预租公告以来,园区企业、直播行业等相关人员纷纷提前预约租房,公寓投用首日入住率近一半。

据悉,义乌科创园是科研机构、科技企业、创新团队聚集地,目前有100多家企业,员工近2000人,其中大专及以上学历占62%,但园区生活设施及商业配套相对缺乏,一定程度上为企业引入留人增加了难度。义乌(安歇)青年社区投用,有效改善了商务生活区域硬环境、软服务,提升了园区的整体档次。

“一周内,我有大半时间在义乌上班,以前租住在普通公寓里,条件一般,现在租住在青年社区,房间清爽干净,床铺舒适温馨,洗衣机、冰箱等家用电器一应俱全,有家的感觉。”更让王立峰满意的是,房间一楼直连着共享空间,可满足多种用途。

王立峰口中的共享区域有2200多平方米。从秋实路正大门进入,围绕“世界义乌小商品之都”几个大字,上百幅世界知名景点风景照组成巨大的相框墙,非常震撼。

区域范围相对较隔离,但整体通透,既有供社群创业需求的共享会议室、碰撞厅、面试间、读书角等,又有吃喝玩乐一条龙服务的畅饮吧、轻食吧、共享厨房、影音厅、健身房等。室内设计充满小确幸,如星球的吊灯、凳子,转角的干花、油画,随处可见的可爱大象图案,以及励志标语“心中有光 不惧路长”“安心住下来 勇往直前”等。

穆晶晶直播销售一次性洗漱用品,她租住在青年社区,也把这里当成了直播点,打开一盏美颜灯,哪里都是好背景。她说:“这里真是网红打卡点,太适合直播了!”

未来,义乌(安歇)青年社区模式将在全市推广,预计今年规划建设1500张床,满足多层次人才生活工作的需求。

一张温暖的床,迎接的是一位想在义乌创业创新的青年人,他们在义乌优越的人才环境中发展成长,城市的游子,终将成为义乌未来建设的主人。

江东启用20个“爱心驿站”

□全媒体记者 李爽爽

本报讯 时值盛夏,烈日炎炎,江东街道塔下洲社区党群服务中心门口,快递小哥陈斌华停好电瓶车后,走进小巷骑兵“爱心驿站”,拿了一瓶矿泉水,坐在凳子上小憩。

“以前跑得累了,渴了,只能在街边找个阴凉地对付一下,遇上高温天气身体确实吃不消。”陈斌华说,有了这个驿站,可以吹吹空调、补补水、歇歇脚,现在他每天都会进来休息一下。

像这样的“爱心驿站”,江东街道已有20个建成投用。

江东街道辖区电商发达,物流快递从业人员众多。为了让快递员、外卖员、保洁员等户外工作者可以感受到便捷与温暖,江东街道因地制宜、合理布局,将小巷骑兵“爱心驿站”服务功能嵌入各社区党群服务中心、新时代文明实践站,确保快递员“渴了

能喝水、热了能乘凉、冷了能取暖、累了能休息、伤了能急救”。

记者在现场看到,在“爱心驿站”里,冰箱、饮水机、微波炉、医药箱等便民设备一应俱全,还专门为户外工作者准备了充电及维修工具。“爱心驿站可为快递员、外卖送餐员等户外工作者提供饮水供给、餐食加热、应急药品等服务,解决‘小哥’们日常骑行中的不便之处。”江东街道相关负责人表示,建设“爱心驿站”旨在通过党建引领,进一步团结快递、外卖等新兴行业的青年,为他们提供服务,助力文明创建、社会治理。

接下来,江东街道将不断推动党史学习教育落细落实,将学习动力切实转化为服务能力,多种形式广泛宣传“爱心驿站”服务,链接更多社会资源,开拓提供休闲娱乐、自助缝补、维修车辆、义诊剪等服务,让快递小哥、外卖员、保洁员等户外工作者在“爱心驿站”感受到“家”的温暖。



技能大比拼

7月31日,全省技能提升月省级技能竞赛决赛现场观摩研讨活动在我市举行。通过前期预赛选拔和各自队伍集中培训,来自全省各地的16支代表队会师决赛。据悉,本次竞赛内容包含理论知识考试和实际操作,设团体一等奖

1个、二等奖2个、三等奖3个、组织奖若干。根据两项总成绩排名,前三名还可以按省级职工职业技能竞赛的规定予以奖励,并经省总工会审核后授予“浙江金蓝领”称号。

全媒体记者 龚盈盈 摄

义亭砍出“三板斧”确保燃气安全

□全媒体记者 刘军

本报讯 为确保燃气安全,市执法局义亭大队与义亭镇监管中心、市场监管所等相关部门精诚合作、无缝对接,砍出燃气安全隐患治理“三板斧”。

第一“斧”:人员培训到位。打铁先得自身硬,为确保执法精准,义亭执法大队开展燃气安全检查全员培训,就燃气基本知识、安全管理法律法规、检查规范标准、重点检查事项等主要方面进行培训,明确排查区域,突出排查重点,找准排查盲点,引导检查人员有针对性地进行安全检查,提高燃气安全检查与执法的业务能力,做到认识清、目标明、责任落实到位,保质保量实现专项行动目标。同时,按照

规定建立隐患清单、整改清单、违法清单、处罚清单“四张清单”,确保相关领域排查到位、重大风险管控到位、重大隐患闭环整改到位、违法行为查处到位。

第二“斧”:宣传教育到位。在燃气安全专项整治中,义亭执法大队加大了燃气安全宣传力度,并通过典型案例的查处,达到“以案示警、以案为戒、以案促改”的目的。该大队查处的11起燃气案件中,就有3起处罚金额在1万元以上。如义亭镇深塘路某餐饮店在不通风的二楼仓库内放置了两只50公斤的燃气钢瓶,且在该处安装了一个燃气气化器,还正连接在实瓶上进行操作。执法人员当场责令其改正,但之后其未按期整改。该店因在不具备安全条件的场所使用

燃气,被依法处以罚款1万元的处罚。金华市婺城区某燃气配送点存侥幸,超范围经营燃气,跨区域将瓶装燃气销售至义亭镇塘塘工业区某企业,因其不按燃气经营许可证的规定从事燃气经营活动,被处以罚款3万元的处罚,并没收7400元违法所得。

第三“斧”:排查整治到位。燃气安全治理不能放过一丝一毫隐患。义亭执法大队联合各部门按“摸清底数、分类监管、坚决整治”原则,对辖区内餐饮单位及用气企业开展“地毯式”大排查、大整治,确保排查无死角、全覆盖。该大队整合监管力量,与义亭镇监管中心成立联合检查组,一方面由联合检查组对辖区所有餐饮单位及用气企业进行检查,另一方

面,由镇食安小分队每日对餐饮单位进行检查,一旦查出安全问题,迅速通过“党建+单元”塔群上报职能部门,由职能部门立即到现场查处,切实把燃气安全责任落到实处。截至目前,该大队排查了辖区所有餐饮单位和用气企业,241家餐饮单位已全部按要求安装燃气报警装置,整改燃气安全问题516个,立案查处11起燃气案件,以最高标准、最严要求筑起安全生产“第一道防线”。

义亭执法大队负责人表示,他们将联合各职能部门深入开展燃气安全专项整治,举一反三,压实责任,“全覆盖、无死角、零容忍”,全面排查燃气领域的各类安全隐患,防范重大突发事件的发生,保障群众生命财产安全。

苏溪镇开启“党建+单元”2.0版 智能群管家为基层减负

□全媒体记者 余依萍

本报讯 近段时间,苏溪镇1901个“党建+单元”三级作战塔群中多了一个共同的“好友”——“苏苏”,大家虽然跟“苏苏”素未谋面,却对“苏苏”交口称赞。

“有了‘苏苏’,我再也不用担心漏转作战塔群里的指令了。”昨日,苏溪镇东风社区党委书记金星打开手机微信塔群,向记者介绍这个“新群友”。7月26日15点36分,我在社区一级塔群收到巧溪水库将于16时30分开闸泄洪的公告,按照以往的做法,我得第一时间转发到二级塔群,督促

二级塔群的作战员即时转发到三级塔群。”金星说,防汛防台期间,上级作战塔群共下达了19条指令,36119条次的转发工作全由智慧群管家“苏苏”来完成,“苏苏”的上岗,为苏溪所有党员减轻了许多负担。

每到暑假,“大学毕业生如何办理党员组织关系转接”是苏溪镇党建办的热门话题。“每天都有辖区居民通过电话或者到办公室来咨询如何办理党组织关系转入,多的时候,一天就有30余人前来咨询同一个问题,现在好了,村民只要点点手机,就能在线查询。”苏溪镇党建办副主任蔡奇说,有了“苏苏”,只要在三级塔群里发送

关键字“查询”,就可以直接得到解答。目前,该办公室接到此类问题的咨询量已经下降了三分之二。

这是苏溪镇借助数字手段,使治理服务直抵基层末梢、深化基层减负改革的又一探索。今年以来,苏溪镇向纵深推进“党建+单元”作战塔群中上级下发的作战指令转发效率低、统计效率低、时间成本和人力成本过高等问题,创新推出智慧党建管理平台——“苏苏”,通过一套具有实时转发指令、24小时自动回复等功能,实现“指令一键达”“查询一口清”,让基层干部从重复繁琐的

工作中解脱出来。

7月1日,“苏苏”上线试运行,现在已开通群消息自动转发功能和塔群自动回复功能,每5秒钟就可以传达一条指令,归集11个科室9大类59个高频事项答复,以数据共享为支撑,方便基层和百姓。

苏溪镇相关负责人表示,“党建+单元+数智减负”是“党建+单元”作战模式的延续,以后该镇还将以数字化改革为抓手,把“党建+单元”结合到基层治理“四个平台”和“义码通”问题直通平台,推出“民生小事一键上报”等功能模块,为基层行政性事务减负,倒逼基层干部转变职能。